

**Аннотация**  
**к общеобразовательной программе дополнительного образования по**  
**художественно-эстетическому развитию «Волшебные ручки»**

Тестопластика – это лепка из солёного теста. Мука, соль и вода – три компонента, при соединении которых получается чудесный материал для творческого процесса: пластичный, лёгкий, безвредный и очень комфортный. Тестопластика является осязаемым видом творчества, т.к. малыш не только видит то, что сотворил, но и изменяет по своему желанию. Первый шаг в тестопластике – знакомство с материалом. Можно вместе с ребенком замесить тесто – это будет весело и интересно. Когда материал для лепки будет готов, разрешите малышу в удовольствие помять податливое тесто. Помогите понять, что его можно разделить на несколько кусков, обратите внимание, что они могут быть разного размера: большого и маленького. Пусть продолжительность занятий определяет сам малыш. Одной из главных целей является пробуждение интереса к творческому процессу. Вторым шагом должно стать знакомство с азами лепки: покажите малышу, что помимо того, что от большого куска можно отрывать маленькие, их можно расплющивать, раскатывать колбаски ладошкой по столу или двумя руками. Можно устроить игру-угадайку: какое животное чудится в куске теста. Важной задачей является построение занятий от простого к сложному. Не нужно торопить события, наслаждайтесь процессом творчества. При лепке из солёного теста задействованы все пальчики обеих рук, происходит мощное воздействие на тактильные рецепторы, развитие мелкой моторики, следовательно, развитие речи малыша. Цель занятий по тестопластике - создание условий для развития сенсомоторной функции у детей при помощи тестопластики, раскрытие творческих способностей ребенка. Задачи, решаемые в процессе занятий: - знакомство детей с новым видом художественной деятельности; - развитие творческих способностей и образного мышления; - обучение простейшим приемам лепки; - приобщение

детей к коллективной творческой деятельности; - развитие координации движений; - формирование сенсорных эталонов формы, цвета, величины; - прививание художественно-эстетического вкуса, трудолюбия, аккуратности. В наши дни тестопластика стала очень популярным занятием. Лепят везде и все, и это неудивительно, ведь лепить — большое удовольствие и радость. Уровень развития мелкой моторики- один из показателей готовности ребенка к школе. В дошкольном возрасте важно развивать навыки ручной умелости. А для такого развития способствуют занятия по лепке. Лепка способствует развитию зрительного восприятия памяти, образного мышления, привитию ручных умений и навыков. Специфической чертой лепки является ее тесная связь с игрой.